每週查經或靈修主題98南灣愛修葡萄園全年適用5/29/2005 8:53 AM信望愛靈糧堂修訂

主題查經(39):主禱文

基督教不是一個宗教,而是神與人建立親密的關係。所以,基督徒的禱告不是禮儀形式,而是向神傾訴心裡的話。 我們原不知如何禱告,若我們願敞開心,開口向神禱告,聖靈會替我們祈求,幫助我們向神禱告(羅 8:26-27)。聖經 記載耶穌教導門徒的禱告,稱為主禱文,是基督徒禱告生活的指引,一般基督徒都能背誦。若我們明白主禱文的內 容和意義,運用在我們禱告生活,我們就能按神的旨意禱告。

## 【經文閱讀】

所以,你們禱告要這樣說:「我們在天上的父:願人都尊你的名為聖。願你的國降臨;願你的旨意行在地上,如同 行在天上。我們日用的飲食,今日賜給我們。免我們的債,如同我們免了人的債。不叫我們遇見試探;救我們脫離 兇惡。因為國度、權柄、榮耀,全是你的,直到永遠。阿們。」(馬太福音 6:9-13)

兇惡。因為國度、權柄、榮耀,全是你的,直到永遠。阿們。」(馬太福音 6:9-13) 為什麼禱告時要稱神為天父?為什麼要稱神的名為聖? 若不靠著基督,沒有人能認識神。而我們不是頭腦認識神,而是在基督裡認識神。藉著耶穌,我們可以奉祂的名求 告神,稱神為父。並且認識神是聖潔的,我們也要提醒自己成為聖潔,分別為聖歸與神。 □ (約 20:17) 耶穌說:「...我要升上去見我的父,也是你們的父,見我的神,也是你們的神。」 □ (利 11:44) 我是耶和華—你們的神;所以你們要成為聖潔,因為我是聖潔的。 □ (林後 6:16-18) ...因為我們是永生神的殿,就如神曾說:我要在他們中間居住,在他們中間來往;我要作他們的 神;他們要作我的子民。又說:你們務要從他們中間出來,與他們分別;不要沾不潔淨的物,我就收納你們。我要 作你們的父;你們要作我的兒女。這是全能的主說的。 2 神國在哪裡?要如何降臨?神國降臨在地上的條件是什麼? 神的國 Kingdom of God 按字義就是神作王的地方,神在哪裡作王,那裡就是神國。當神作王,祂的旨意必要遵 行,絲毫不能違背。神國原來只在天上,世界不是神的國(約 18:36; 12:31),不要神作王(撒上 8:7),但地上若有人遵 行神旨意,神國就要降臨。將來基督榮耀再臨,萬口承認基督是主,世界要成為祂的國。 □ (路 17:21) 人也不得說:「看哪,在這裏!看哪,在那裏!」因為神的國就在你們心裏。 □ (太 7:21) 凡稱呼我「主啊,主啊」的人,不能都進天國,惟獨遵行我天父旨意的人才能進去。 □ (林前 15:24-25) 再後,末期到了,那時基督既將一切執政的、掌權的、有能的、都毀滅了,就把國交與父神。 因為基督必要作王,等神把一切仇敵都放在他的腳下。...(啟 11:15) 第七位天使吹號,天上就有大聲音說:「世上的國 成了我主和主基督的國;祂要作王,直到永永遠遠。」

3. 為什麼我們要向神求每日的飲食?食物是那麼重要嗎?

人在世上存活,都是出於神的供應,不是光憑人自己的力量,所以要謙卑,知道一切都是神的供應,並為此感恩。 神不只供應我們身體的食物,更重要的是供應我們屬靈的食物,使我們得著豐盛永恆的生命。

	(傳 2:24) 人莫強如吃喝,	且在勞碌中享福,	我看這也是出於神的手。	(傳 3:12-13) 我知道世人 ,	莫強如終身喜
单行	· · 善: 並 目 人 人 吃 喝 年 併	1.一切勞碌中享福。	這也是神的恩賜。		

- □ (太 4:4) 耶穌卻回答說:「經上記:說:人活:,不是單靠食物,乃是靠神口裏所出的一切話。」
- □ (約 6:35) 耶穌說:「我就是生命的糧。到我這裏來的,必定不餓;信我的,永遠不渴。」
- 4. 當人得罪了我們,我們是受害者,為什麼要我們饒恕人,天父才會饒恕我們?

全年適用 5/29/2005 8:53 AM 信望愛靈糧堂修訂

神是看人內心,當我們不饒恕人的過犯,表示心中帶有怨恨苦毒,在屬靈上就是染了污穢(可 7:20-23),在神眼中就是有罪了,要獻贖愆祭,向神認罪。愛與恨就像光與暗一樣沒有中間地帶,神就是愛,神也是光(約一 1:5; 4:16),要與神同行,就要行在光明中,也住在愛中,神就洗淨我們一切的罪(約一 1:7)。

- □ (利 5:3-6) ...或是他摸了別人的污穢,無論是染了甚麼污穢,他卻不知道,一知道了就有了罪。...他有了罪的時候,就要承認所犯的罪,並要因所犯的罪,把他的贖愆祭牲...牽到耶和華面前為贖罪祭。
- □ (約一 2:9-11) 人若說自己在光明中,卻恨他的弟兄,他到如今還是在黑暗裏。愛弟兄的,就是住在光明中,在他並沒有絆跌的緣由。惟獨恨弟兄的,是在黑暗裏,且在黑暗裏行,也不知道往那裏去,因為黑暗叫他眼睛瞎了。…(太 18:35) 你們各人若不從心裏饒恕你的弟兄,我天父也要這樣待你們了。
- □ (約一 3:8-10) 犯罪的是屬魔鬼,因為魔鬼從起初就犯罪。神的兒子顯現出來,為要除滅魔鬼的作為。凡從神生的,就不犯罪,因神的道存在他心裏;他也不能犯罪,因為他是由神生的。從此就顯出誰是神的兒女,誰是魔鬼的兒女。凡不行義的就不屬神,不愛弟兄的也是如此。
- 5. 我們若不遇見試探,就保證不會犯罪嗎?試探是從哪裡來?如何勝過試探?

基督徒雖然領受聖靈(弗 1:13),但仍有老我的生命[情慾],而聖靈與情慾相爭。若順從聖靈,就不犯罪,所做的都符合律法;但若順從情慾,就落入試探,以致犯罪,不能承受神的國(加 5:16-21)。必須靠聖靈治死身體的惡行(羅8:13),才能勝過試探。在跌倒時,也靠主的恩典到神面前認罪悔改,使罪再得赦免。

- □ (雅 1:12-15) 忍受試探的人是有福的,因為他經過試驗以後,必得生命的冠冕,這是主應陬麂漕· R 祂之人的。 人被試探,不可說:「我是被神試探」;因為神不能被惡試探,祂也不試探人。但各人被試探,乃是被自己的私慾牽 引誘惑的。私慾既懷了胎,就生出罪來;罪既長成,就生出死來。
- □ (約一1:9) 我們若認自己的罪,神是信實的,是公義的,必要赦免我們的罪,洗淨我們一切的不義。
- □ (林後 1:10) 祂曾救我們脫離那極大的死亡,現在仍要救我們,並且我們指望祂將來還要救我們。
- 6. 為什麼禱告中要提到榮耀、權柄、國度都是神的?

禱告使我們與神建立親密關係,認識祂的權能,祂是統管萬有的;也經歷祂所賜的榮耀(約 17:22),權柄(路 9:1),和國度(路 12:32)。但我們不以此自誇,明白一切都從神來的,只有祂配得一切的稱頌與讚美。

- □ (羅8:32)神既不愛惜自己的兒子,為我們眾人捨了,豈不也把萬物和他一同白白地賜給我們嗎?
- □ (弗 1:3) 願頌讚歸與我們主耶穌基督的父神! 祂在基督裏曾賜給我們天上各樣屬靈的福氣。
- □ (啟 4:10-11) 那二十四位長老就俯伏在坐寶座的面前,敬拜那活到永永遠遠的,又把他們的冠冕放在寶座前,
- 說:「我們的主,我們的神,你是配得榮耀、尊貴、權柄的;因為你創造了萬物,並且萬物是因你的旨意被創造而有的。」
- 7. 什麼叫作「阿們」?為什麼基督徒禱告都要說「阿們」?

阿們 amen 是希伯來文「相信,信實,實在」之意。新約中也常出現。耶穌常說:「我實在[阿們]告訴你們(太 5:18)。」阿們也是耶穌的名,祂是誠信真實。用在頌讚禱告的結尾,意思就是:「我真誠地相信。」

- □ (啟 3:14) ...那為阿們的,為誠信真實見證的,在神創造萬物之上為元首的。
- □ (啟 19:11) 我觀看,見天開了。有一匹白馬,騎在馬上的稱為誠信真實,他審判,爭戰,都按·公義。

## 【結論】

一般人以為禱告是向神要禮物的清單,這是屬世的禱告,想按自己的意思得著滿足。但耶穌教導的禱告是要我們按神的意思禱告;藉著禱告,隨時可以到神面前,與祂親近,使我們愈來愈認識神,也讓我們學習倚靠祂,隨時向神

全年適用 5/29/2005 8:53 AM 信望愛靈糧堂修訂

支取恩典。因此:「多禱告,多有能力;少禱告,少有能力;不禱告,沒有能力。」神給我們權利向祂禱告,就當珍惜,要不住地禱告(帖前 5:17),也享受禱告,在禱告中經歷神的恩典。

## 【分享與應用】

- 1. 個人禱告的內容和主禱文有何相同或相異之處,請分享。
- 2. 主禱文對個人有什麼特殊的意義?如何把主禱文應用在日常生活中?